

非遗南音碰撞摇滚节拍 九十九溪上演青春交响曲



本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲)以绿茵为幕,苍穹为幕,在咖啡香与烟火气中自由围坐,感受音乐与自然共鸣的独特韵律。昨日傍晚,不少市民朋友走进晋九十九溪田园风光项目,感受了一场名为“弦歌新韵·绿野青春交响曲”的文化盛宴。

此次活动作为晋江市第十九届南音会唱的分会场,邀请晋江市南音艺术团 Youny 乐队,以及来自华侨大学、泉州师范学院、泉州幼儿师范高等专科学校、泉州职业技术大学、泉州华光职业学院等院校的学生乐团齐聚演出。同时,主办方突

破传统剧场限制,将舞台置于九十九溪开阔的草坪中央,让市民在绿野间感受千年南音的婉转悠扬与潮流电音的动感节奏。“在田野中听南音,听摇滚,是一个很新鲜的体验。当清风吹来,非常惬意。”特地从罗山赶来参加活动的王女士表示,希望这样的活动常办、多办。

市长专线

青阳街道： 规划“三心、两轴、多点”格局 全方位推进高质量发展



蔡少林

本报讯(记者 张茂霖)“近年来,青阳街道深化拓展‘1+6’专项行动,大拼经济、大抓发展、奋勇争先,实现各项事业‘开门红、开门红’。”近日,晋江青阳街道办事处主任蔡少林在轮值接听市长专线时表示。

蔡少林介绍,青阳街道规划“三心、两轴、多点”发展格局,围绕产业、城建、教育、基层治理等板块共制定26个高质量发展目标,力争再打造一批有青阳特色的省级示范样板。

“三心”即阳光商圈、宝龙商圈、临空经济区,聚焦强核提能,巩固提升辐射能力。青阳街道将实施中心城区片区更新省级样板工程、阳光里、洪山片区改造(一期)等片区改造项目;落地数字经济产业园、现代服务业产教融合实训基地、阳光夜市、利郎创意园、高端酒店集群等现代服务业集聚发展项目,打造“产城人”深度融合示范区。

“两轴”即泉安路、和平路沿线,聚焦城市窗口面貌焕新。突出“城中村”和老旧小区增长点,通过环境整治、景观提升、业态提质,实施小片区更新、老旧小区改造,焕发老城区新活力。重点创新探索老旧小区改造“三步走”更新路径,稳步推进基础设施“四必改”“改管运一体化”“公众出资、自主更新”三个阶段,全面盘活老旧小区存量,提升精细化管理水平和居住品质。

“多点”方面,青阳街道聚焦商贸楼宇增长点,建立楼宇数据库,纳入规模楼宇32家(出租总面积158.7万平方米、入驻企业800余家),已培育金融广场(10亿元)、泉隆大厦等销售额“亿元楼宇”。明鑫、美达、金悦、纯正堂等众多楼宇,陆续落地高端酒店、综合商贸、跨境电商等项目,形成多元业态集群。

此外,青阳街道扎实推进教育扩容提质,基层治理创新发展、乡村全面振兴等工作,确保高质量发展成色更足。同时,坚持项目牵引带动,策划23个市级重点项目(总投资118.7亿元,年投资25.8亿元),目前已完成投资13.27亿元;签约落地欣悦国际酒店、光伏资源开发、鲲鹏创业投资、海峡电商人才实训基地、华尔街商业城、亚朵S酒店等6个项目(总投资22亿元)。

接下来,青阳街道将围绕高水准建设“文旅融合品质城市实践区”思路,突出“宜居、兴商、强教”三条主线,全方位推进高质量发展,助力全市打造中国式现代化县域示范。

罗山街道： 2025年策划重点项目22个



谢海青

本报讯(记者 张茂霖)“今年以来,罗山街道围绕打造晋江‘新城区’定位,主动融入新发展大局,统筹推进发展稳定各项任务,经济社会保持平稳发展。”近日,晋江罗山街道办事处主任谢海青在轮值接听市长专线时告诉记者。

谢海青介绍,2025年,罗山街道策划重点项目22个,总投资80.28亿元,年度计划投资28.15亿元。1—5月累计完成投资23.24亿元,完成年度计划的82.5%。其中,艾派产业园区标准化升级改造项目、澳盛年产热固性运动鞋底2000万双项目等正加快建设;第六实验小学、晋江市第六实验小学梧垵校区项目预计三季度完工。

今年,罗山街道进一步完善帮扶体系,策划年度为民办实事15件,涉及交通、教育、养老等事业;开展“四帮四扶”工作,其中“帮就业”1户3人,“帮就医”4户4人;充分发挥临时救助作用,累计新增低保3户9人,共协助4户病灾、病困对象向市民政局和慈善总会申请救助。

在提升城市品质方面,罗山街道结合罗裳片区、高铁新区、科创区建设,加快梧垵安置房、中海学仕里、晋兴御景等房产项目建设,推动华泰和兰峰老旧小区改造、晋江市海峡青年公寓(一期)保障性租赁住房项目建设,改善辖区居住水平。

下一步,罗山街道将做大做强支柱产业,引导传统食品企业扎根本土,加大本地增资扩营,支持中小微企业“专精特新”发展。鼓励企业盘活低效用地,开展综合园区标准化建设、数智转型,推动传统企业提质增效;深入挖掘、利用罗裳山、草庵、五祖拳等文旅资源,结合街道实际情况继续开展“福建百姓大舞台”文艺演出,持续举办“罗山青创杯”篮球赛、青少年游泳赛等赛事,进一步推动罗山街道文体旅赛事活动丰富多样,营造良好的文体旅氛围。

安海司法所 开展法律援助宣传讲座

本报讯(记者 林伊婷)近日,晋江安海司法所联合福建晋贤律师事务所于桐林村“党建+”邻里中心开展法律援助宣传讲座,进一步增强村民的法律维权意识,不断扩大法律援助的覆盖面和社会知晓率,推进法律援助工作向基层延伸。

讲座中,村法律顾问许珊珊以村民的法律需求为导向,围绕法律援助对象、程序、内容、优惠政策等内容展开讲解,让村民更加深入地解法律援助知识,进一步增强其运用法律武器维护自身合法权益的意识,让村民真正感受到法律服务在身边。

状元故里情 环湾瀚墨缘 池店镇第五届青少年书画大赛作品展开展



本报讯(记者 曾舟萍)昨日上午,晋江池店镇“状元故里情·环湾瀚墨缘”第五届青少年书画大赛颁奖典礼暨开展仪式在池店镇文化站举办。池店镇各校师生、家长及社会各界人士齐聚一堂。

据悉,池店镇青少年书画大赛举办至今已有近10年历程。本届赛事吸引了诸多池店青少年参与,主办方收到了硬笔、毛笔等书法作品及绘画作品近千件。他们用笔墨书写家乡风貌,用多姿多彩的绘画形式勾勒古厝街巷、状元文化,充分展现青少年对家乡的热爱、对传统文化的深刻理

解,以及对池店千年文化基因的延续与弘扬。最终,评委评出了特等奖、一、二、三等奖,优秀奖及创意奖等多项荣誉。

据了解,近年来,池店镇以“状元故里·环湾新城”为发展定位,顺势而为,依托九十九溪,推动“农文文旅”深度融合,打造“S234”状元文化IP,策划不停、活动不断,始终致力于深化公众对状元文化的认知,带大家领略状元文化的独特魅力。此次活动旨在鼓励池店镇青少年笔耕不辍,书写精彩人生,并传承“状元故里”精神,提升自身艺术素养。

晋江“企BA”落幕 人保财险队夺冠

本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨晚,2025年晋江市企业职工篮球联赛(简称:晋江“企BA”)决赛在晋江市工人文化宫举行。经过激烈角逐,人保财险队以84:73战胜万合鑫队,夺得冠军。

比赛一开始,双方迅速进入状态,比分胶着。第二节,人保财险队打出一波6:0的进攻小高潮,以24:19领先结束第一节。

第二节,双方依旧打得有来有回。不过人保财险队的进攻表现更好,并继续扩大领先优势。半场结束,人保财险队以42:31领先。

易边再战,人保财险队队员吴少雄火力全开,先是上篮得手,接着又命中3记三分球,帮助球队迅速拉开分差。第三节结束,人保财险队以71:48领先。

第四节,大比分落后的万合鑫队放手一搏,该队队员林楷琦在内线连得4分,随后,队员陈加坡连续命中3记三分球,将分差缩小至11分。但时间所剩不多,万合鑫队未能完成逆转。最终,人保财险队以84:73取胜。

据悉,本次赛事由晋江市总工会、晋



江市文化体育和旅游局、晋江市企业与企业家协会联合主办,于4月25日开赛,吸引

来自晋江各行各业的47支企业代表队、500多名职工球员参赛。

西滨举办跨境电商供需对接活动

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇组织开展了一场跨境电商供需对接活动,进一步深化本地产业与跨境电商联动,助力辖区企业拓展市场。

本次活动由晋江市商务局、西滨镇政府主办,晋江市跨境电商协会、西滨商会协办。活动邀请了多家西滨镇优质鞋服商企业代表,以及具备丰富跨境电商运营经验的实力卖家,围绕企业需求展开对接。

现场,晋江市跨境电商协会会长吴师艺介绍了协会宗旨、服务范围等相关内

容。他表示,作为连接政府、平台、服务商与跨境电商卖家的桥梁,该协会致力于聚合优质资源,赋能卖家成长和推动行业共赢。希望活动能促成更多供需双方建立高质量合作关系,探索更深层次的合作模式,共同提升晋江优品在海外市场的竞争力。

晋江市商务局电商科负责人张育凤详细讲解了晋江出台的“电商八条”政策,涵盖海外仓建设、跨境电商集货仓布局、产业园区发展等八大维度,进一步指导企业用好政策,加速出海。

在企业展示交流与供需洽谈环节,晋江跨境电商协会会员单位与西滨镇企业代表围绕产品代工、跨境渠道合作、品牌联合推广等内容展开深入探讨。同时,多家西滨镇企业现场展示瑜伽垫、成品鞋等优势产品,吸引了晋江跨境电商协会会员企业的高度关注,部分企业当场达成初步合作意向。

西滨镇相关负责人表示,此次活动旨在搭建本地企业与跨境电商协会的沟通桥梁,帮助企业对接优质资源,探索发展新路径,实现跨境业务的高质量发展。

精准医学时代 鼻科诊疗研讨会 在晋江市第二医院举办

本报讯(记者 李玲玲)近日,泉州市级继续教育项目精准医学时代鼻科诊疗研讨会在晋江市第二医院(安海医院)举办。

本次研讨会邀请多名省内外耳鼻喉科领域权威专家,通过专题报告、手术演示、多学科讨论等形式,共同探讨鼻科疾病诊疗新技术、科研进展与临床转化,为鼻科领域发展注入新动能。

晋江市第二医院(安海医院)相关负责人表示,此次研讨会不仅是知识与经验的共享盛宴,更凝聚了多方智慧。接下来,晋江市第二医院(安海医院)将不断提高耳鼻喉科医疗技术及诊疗能力,将交流成果转化为实际行动,加强跨地域、跨区域优质医疗资源下沉,为提升全民身心健康、推动区域耳鼻喉科事业高质量发展做出更大的贡献。

晋江市第三实验幼儿园 探索安全教育新模式

本报讯(记者 张清清)20日,晋江市第三实验幼儿园党支部与晋江市消防救援大队委员会举行党建联创共建仪式,进一步加深幼儿园与消防救援队伍在联动联动、消防安全等领域的交流合作,探索校园安全教育新模式。

活动现场,双方签订党建共建协议,并为共建单位揭牌。双方表示,将以此次党建共建为契机,加强交流与合作,共同学习,并充分发挥各自优势,实现资源共享,在安全科普、教育实践等领域展开深度合作。随后,晋江市消防救援大队一行参观了校园环境,为后续开展共建活动奠定基础。

晋江市第三实验幼儿园园长陈白鹭表示,此次党建联创共建,是幼儿园探索“党建+安全+教育”融合发展的重要一步。未来,双方将深化党建交流,推动消防知识进校园、安全教育常态化,为幼儿成长筑牢安全防线;同时,推动党建与教育事业双向提升,书写协同育人、共护成长的崭新篇章。

泉州市专精特新中小企业 专场招聘活动举行

本报讯(记者 李玲玲)近日,“优企进校园”专项行动暨泉州市专精特新中小企业专场招聘活动在泉州轻工职业学院举行。

活动现场,60家泉州市专精特新企业携737个优质岗位齐聚,企业代表与求职者积极沟通、深入交流,有效促进了岗位与人才的精准匹配。据统计,企业累计收到简历281份,现场初步达成就业意向95人次。

同时,高校重点专业带头人、院系负责人与福建百宏新材料实业有限公司、晋江市诺特新材料科技有限公司、南安市恒发纸品包装有限公司等企业代表,围绕顶岗实习、实训基地共建等协同育人模式展开对接洽谈。现场达成11项校企合作意向,为后续长效协同育人奠定坚实基础。

值得一提的是,此次专设的“专精特新企业政策咨询专区”成为企业关注焦点。人才引进补贴、创业孵化扶持、高层次人才认定等惠企政策吸引众多企业负责人驻足咨询,工作人员现场解答,助力企业用好政策,并累计发放政策宣传资料近百份。此外,还有就业指导专家坐镇“就业创业指导专区”,为学子提供“一对一”职业规划、简历优化、面试技巧指导及创业咨询服务。

记者了解到,本次活动依托侨乡人才网同步开设“优企进校园”专项行动暨泉州市专精特新中小企业专场招聘线上平台,已有55家企业在平台发布661个优质岗位。企业与学子可持续通过平台发布职位、投递简历、参与远程视频面试,实现招聘求职全天候、广覆盖、高效率对接。

晋江江滨南路部分路段 封闭施工18个月

本报讯(记者 朱艳 通讯员 陈丽珍 蒋巧玲)记者昨日获悉,因晋新路延伸线(刺桐大桥至晋江大桥)快捷化改造工程建设需要,晋江江滨南路(刺桐大桥至晋江大桥之间)的鸿源路至鞋都路段将实施封闭施工。为确保道路交通安全畅通,晋江交警部门将于6月24日0时起至2026年12月31日24时对相关路段实行交通管制,建议市民出行提前规划路线。绕行路线如下:

东海、惠安往南安、厦门方向,路线一:晋江大桥—沿海大道—双龙路;路线二:通港西街—云鹿路—江滨北路—顺济新桥/田安大桥—南迎宾大道。

南安、厦门往东海、惠安方向,路线一:南迎宾大道—晋明路—双龙路—沿海大道—晋江大桥;路线二:南迎宾大道—凤池路—迎宾路—双龙路—沿海大道—晋江大桥;路线三:南迎宾大道—顺济新桥—江滨北路—通港西街。

石狮往返南安方向,通过双龙路、机场连接线绕行。晋江交警部门提醒,施工路段禁止大货车通行,请提前选择过境分流通道绕行。往返晋江大桥与刺桐大桥方向的车辆,请利用“江滨南路—鸿源路—江湾路—鞋都路—江滨南路”环线通行。施工期间,请驾驶员遵守交通法规,服从现场指挥,注意交通标志指引。